

海外迎春品文化中国

据新华社电 2016丙申猴年春节期间，由中国国务院侨务办公室推出的“文化中国·四海同春”全球华侨华人慰问演出项目先后在新西兰、马来西亚和美国举行，精彩的节目为华侨华人和当地民众献上了一场场视觉盛宴。

2016“文化中国·四海同春”大型演出13日在新西兰第一大城市奥克兰上演，中国老、中、青三代艺术家同台献艺，在南半球一隅为当地民众和华侨华人奉上一台充满欢笑的晚会。

从《中国好声音》年轻学员罗景文与夏恒，到歌唱演员蔡国庆和白雪，直至压轴出场的歌唱艺术家阎维文，演出从始至终吸引着现场观众，1500人的剧场座无虚席，欢笑不断。

开场不久，来自当地的新西兰华兴艺术团就以打击乐琵琶合奏，戳中了观众的兴奋点，经典曲目《十面埋伏》在密集鼓点的烘托下，更显气势；二胡演奏家杨积强的二胡独奏，用4把音色各异的二胡演绎出赛马奔腾的磅礴，幻化出空山鸟语的空灵。京剧艺术大师于魁智与李胜素带来的传统京剧选段《四郎探母》赢得阵阵掌声，而交响京剧《我是中国人》和京剧戏歌《蝶恋》令人耳目一新，年轻观众也听得入神。

新西兰国会华人议员杨健说，这次中国政府派出了阵容强大且由一流艺术家组成的演出团，充分体现出对新西兰华人社区的尊重和爱护，他代表华人社区向中国政府表示感谢。

中国的优秀艺术和文化既是中国的，也是世界的。新西兰艺术、文化和遗产与环保部长玛吉·巴里在致辞中用“候鸟说”再次诠释这一概念：“新西兰境内的两种候鸟——斑尾塍鹬和红腹滨鹬每年飞越大洋，前往北半球越冬，在中国境内休憩中转。它们的飞行连接了两国的人民和文化，它们不仅属于



2月14日，在英国伦敦，舞龙队在庆新春游行活动上表演。当日，伦敦华埠举行新春庆典系列活动，庆祝猴年的到来。
(新华社发)

新西兰，不仅属于中国，同时属于全世界。”

“文化中国·四海同春”杂技专场演出13日在马来西亚沙巴州首府哥打基纳巴卢举行。来自中国的杂技表演艺术家为当地华侨华人奉上了一场视觉盛宴。

这是“四海同春”演出团今年在马来西亚的首场演出。中国驻马来西亚大使黄惠康在致辞中表示，

马文化交流注入新的活力。

本次来马的“四海同春”演出团由广东杂技团组成。作为中国顶级以及世界上最负盛名的杂技团之一，演出团演绎了软功、小车技、抖杠、芭蕾对手顶等诸多高难度的杂技节目，在节目编排上突出了喜庆祥和的气氛。

沙巴州位于加里曼丹岛北部，是马来西亚知名的旅游胜地，近年来逐渐吸引越来越多的中国游客。演出团接下来还将在马来西亚沙捞越州首府和首都吉隆坡演出。

“文化中国·四海同春”演出团11日来到美国纽约。当晚，纽约市立大学能够容纳近1000人的特

里贝卡演艺中心座无虚席。

晚会以河南嵩山少林寺武僧团精彩的武术表演开场，赢得观众的阵阵赞叹声和喝彩声。随后，精彩节目逐一亮相，唢呐欢快的独奏瞬间吹出了“年味儿”；舞蹈《踏歌》《爱莲说》《太极印象》让观众领略中国舞蹈的独特魅力；而杂技肩上芭蕾《蝶恋》中演员柔软且优美的肢体动作让观众深深为之着迷。此外，《中国好声音》的学员李维和周深也为纽约的观众献唱。

本次“文化中国·四海同春”演出团汇集了国内众多知名艺术家，包括民族舞、声乐、杂技、武术表演等多种形式。

中国青春片《黑处有什么》亮相柏林电影节



图为《黑处有什么》剧照。

据新华社电(记者郭洋)中国女导演王一淳14日携处女作《黑处有什么》亮相柏林电影节，赢得观众的热烈掌声和好评。

这部电影的故事发生在河南的一座小县城。1991年春夏之交，中原飞机厂家属区内，一起强奸杀人案打破了往日的平静。初二女生曲靖和老留级生张雪的爸爸同为负责这起案件的警察，却有着迥异的办案风格。曲靖爸爸出身法医，办案细致但得不重用；张雪爸爸办案凭直觉，因为破案率高，是单位的红人。凶手很快被张雪爸爸抓到了，但相同的强奸杀人案再次发生，张雪也

不知去向……

这部电影入选柏林电影节新生代单元“14+”板块。尽管该板块影片主要针对14岁以上的青少年，但影片放映当晚，还是有超过一半成年观众观看。

“这部电影很好，真的非常有意思。”《柏林晨报》记者安德烈娅·胡贝尔说，“教育体系、男女关系、父女关系、校园欺凌、违法犯罪……影片涉及这么多话题，却依然能够深入探讨。”她说，《黑处有什么》既悬疑惊悚又不失幽默，“我问了好几个年轻人，他们都觉得片子不错。”

24岁的柏林姑娘林恩说，她也

很喜欢这部电影，尤其是扮演小主人公的演员，“她投入了很多情感且很好地塑造了影片中的人物形象”。林恩坦言，她在看片时并不能完全理解每一处地方，但影片放映后的与导演互动环节起到了很好的答疑释惑效果。

柏林电影节新生代单元选片人玛丽安娜·雷德帕思说，之所以将《黑处有什么》选入新生代单元，是因为它是一部非常棒的影片，特别是片中还有一些谜底没有揭开，引人思考。

《黑处有什么》为王一淳自导自演的第一部作品，也让她于2015年7月获得了西宁FIRST青年电影展最佳导演奖。这位70后导演在接受记者采访时说，2002年父亲去世后她触动很大，因此她想写一些东西回顾和爸爸相处的岁月以及自己的青春叛逆时期。由于断断续续写了十年，过程中不断加入新想法，“最后成品和个人记忆的关系也就不那么大了”。

经朋友建议，王一淳决定将其拍成电影。“《黑处有什么》通过一名小女孩的视角，窥探成人世界里的很多事情。”王一淳在解释片名时说，“可以把黑处理解为所有对她来说未知的成人世界。”

至于黑处究竟有什么，王一淳给出的答案为：“有不辨来处的花香，有蠢蠢欲动的情欲，有冷血杀手，有自私冷漠，也有笨拙又善良的人执拗地为你点亮一盏小小的灯……”

巴西为里约奥运会发起灭蚊行动

据新华社电 (记者刘隆)巴西总统罗塞夫13日连同27位联邦政府各部长在全国356个城市同时发起了一场“零寨卡”的动员行动，以提高民众对灭蚊的重视，控制寨卡病毒传播。

活动当天，罗塞夫视察了里约热内卢西部圣克鲁斯区的策佩林贫民窟，亲自向民众派发灭蚊宣传单。罗塞夫强调，消除家庭住宅中的蚊虫滋生场所是灭蚊行动的关键，甚至可以减少三分之二的蚊虫数量。

据悉，当日的全国大范围灭蚊行动共动员22万名军方人员、4.6万名防疫专家和26.6万名社区卫生工作者参与其中，本次行动目标是走访排查300万户家庭。

巴西是目前寨卡疫情最为严重的国家之一。埃及伊蚊被认为是该病毒最主要的传播媒介，此外，它还是登革热和基孔肯雅热病毒的主要病媒。

罗塞夫同时否认寨卡疫情会对即将到来的里约奥运会产生影响。

简讯

简讯

简讯

简讯

简讯

</div